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Activități culturale desfășurate de către instituțiile publice de cultură subordonate Consiliului Județean Constanța 

- săptămâna 12 mai 2025 – 18 mai 2025  

Activități culturale desfășurate de către instituțiile publice de cultură subordonate Consiliului Județean Constanța 

Muzeul de Istorie Națională și 

Arheologie Constanța 

 
- evenimente - 

 Apariții în mass-media. 

 Expoziția arheologică permanentă, Muzeul Carsium –„Viața pe malul Dunării în mileniile V-IV a Chr”. 

 Sediul MINAC este închis pentru reabilitare. 

 Muzeul Histria – expoziția permanentă. 

 Muzeul și Complexul Muzeal  „Tropaeum Traiani” de la Adamclisi – expoziția permanentă. 

 

NOAPTEA MUZEELOR 

 La Mormantul Pictat, vom avea urmatoarele activitati: 

12:00-16:00 - atelier modelaj lut. Atelier creativ pentru copii, inspirat de legende și simboluri antice. 

12:00-24:00-  Tomis 3D: O incursiune virtuala în trecut. Reconstituire 3D realizată de masteranzii Facultății de matematică din cadrul UOC 

12:00 - 24:00 intrare liberă, informații oferite de specialiștii MINAC 

 09:00 – 19:00 Complexul Muzeal Histria; 

 09:00 – 19:00 Complexul Muzeal „Tropaeum Traiani” Adamclisi: 

 09:00 – 19:00 Cetatea Capidava; 

 16:00 – 22:00 Centrul Hamangia, Muzeul Axiopolis Cernavodă. 

 

Evenimentele organizate în cadrul Muzeului de Istorie Națională și Arheologie Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: www.minac.ro, cât şi pe pagina de 

FaceBook a acesteia www.facebook.com/minaconstanta/ 

 
- evenimente - 

 La sediul instituției din Constanța și la sediul Secției „Dinu și Sevasta Vintilă” din Topalu – Expoziția permanentă a muzeului. 

 Colecția permanentă este prezentată pe autori, cronologic, oferind o imagine coerentă a evoluției artei românești. Vizitatorii își încep turul cu picturi din secolul 

al XIX-lea ale unor maeștri români precum Theodor Aman, Nicolae Grigorescu și Ioan Andreescu, expuse alături de sculpturi semnate de Ioan Georgescu, Ştefan 

Ionescu Valbudea, Frederic Storck, Dimitrie Paciurea. 

 Arta românească din prima jumătate a secolului al XX-lea este ilustrată de lucrări semnate de Nicolae Tonitza, Ştefan Dimitrescu, Theodor Pallady, Nicolae 

Dărăscu, Gheorghe Petraşcu, Francisc Şirato, Iosif Iser, Lucian Grigorescu, Dumitru Ghiaţă, Camil Ressu, Dimitrie Paciurea, Oscar Han, Corneliu Medrea, artişti care 

au demonstrat o legătură semnificativă cu arta vest-europeană, păstrându-și totodată originalitatea. De asemenea, fascinația pentru Avangardă, o mișcare estetică mondială, 

vorbește vizitatorilor prin picturi, gravuri și sculpturi semnate de Corneliu Mihăilescu, M.H. Maxy, Milița Petrașcu, printre alții. 

 Muzeul găzduiește expoziții de artă contemporană din România și din străinătate, realizând un dialog dinamic cu vizitatorii, contribuind astfel la viața artistică vibrantă a 

Constanței. 

 VIAȚĂ DEDICATĂ RESTAURĂRII”, expoziție cu restaurări ale unor elemente artistice, executate în diverse tehnici. Expun experții restauratori: dr. DANA 
POSTOLACHE și dr. IOAN DERIDA. Vernisajul 25 aprilie 2025, ora 18:00, la Muzeul Ion Jalea. Lansarea volumului 13 ,,Caietele restaurării 2024”, 10 mai 2025, 
ora 18:00. Expoziția va avea loc în perioada 25 aprilie – 10 mai 2025. 

 EU ȘI ÎMPREJURĂRILE MELE – expoziție de sculptură, curator MĂDĂLINA MIREA - Expun sculptori aflați la vârsta deplinei maturități artistice, membri ai corpului 

profesoral de la Departamentul de Sculptură al Universității Naționale de Arte din București: CĂTĂLIN BĂDĂRĂU, DUMITRU COJOCARU, REKA CSAPO-DUP, 

ELENA BOBI DUMITRESCU, ANDREI ILFOVEANU, CRISTIAN RĂDUȚĂ, MIHAI RUSEN. - 30 aprilie – 1 iunie 2025 

 SEMN ȘI FORMĂ – expoziție de sculptură AUREL CONTRAȘ - Vernisaj 17 mai 2025, ora 15:.00, sala Alexandru Ciucurencu - 14 mai – 30 iunie 2025. 

 4 iunie – 23 iunie 2025 - EXPOZIȚIE UAPR FILIALA CONSTANȚA 
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„Noaptea Muzeelor” la Muzeul de Artă Constanța  

 

Muzeul de Artă Constanța invită publicul să participe sâmbătă, 17 mai 2025, la evenimentul cultural anual „Noaptea Muzeelor”. În intervalul orar 13:00 – 21:00, 

participanții vor putea vizita sălile din muzeu dedicate expoziției permanente, dar și două expoziții temporare, cu lucrări de artă contemporană. În spațiul de la parter, 

dedicat expozițiilor temporare, poate fi vizitată expoziția „Eu și împrejurările mele”, cu lucrări realizate de sculptori aflați la vârsta deplinei maturități artistice, membri ai corpului 

profesoral de la Departamentul de Sculptură al Universității Naționale de Arte din București. Expoziția este curatoriată de Mădălina Mirea. 

În spațiul de la etajul trei va putea fi vizitată expoziția „Semn și formă”, cu lucrări realizate de artistul Aurel Contraș. Curatoriată de Lelia Rus, directorul 

Muzeului de Artă Constanța, expoziția va fi vernisată la ora 15:00.  

Începând cu ora 18:00 va avea loc un spectacol de teatru. 

Un colaj savuros de scene inspirate din cele mai cunoscute opere ale lui I.L. Caragiale, „D-ale lui Caragiale” aduce în prim-plan comicul etern al iubirii. De la 

încurcăturile amoroase din ,,O noapte furtunoasă” sau ,,Five o’ clock”, spectacolul leagă cu umor și tandrețe poveștile de dragoste pline de contradicții, gelozii, pasiuni și… 

multă ironie. 

Coordonatori: prof. univ. dr. Daniela Vitcu, lect. univ. dr. Daniela Cojan, lect. univ. dr. Mirabela Moroșanu, asist. univ. drd. Ionuț Dulgheriu și C.D.A Stela Cocârlea 

Studenți: Edoard Petre, Ștefan Bencheș, Alina Constantin, Camelia Chelariu, Bianca Ghiță, Luiza Gorovei, Bianca Ilie, Andreea Roșu, Andreea Trofimov 

Studenți voluntari de Facultatea de Arte, specializările Pedagogia Artelor Plastice și Decorative și Educația Vizuală prin Studiul Peisajului și Figurii, din cadrul 

Universității „Ovidius” din Constanța, vor fi prezenți la eveniment pentru a asigura buna desfășurare a acestuia și pentru a oferi informații vizitatorilor. 

 

Accesul în muzeu se face gratuit, fără programare prealabilă, în intervalul orar  13:00–20:30 (ora de intrare a ultimului vizitator). 

 

 
 

 REDESCOPERIREA MUZEULUI DE SCULPTURĂ ION JALEA 
     Situat la malul mării, în apropierea falezei Cazinoului din Constanța, Muzeul de Sculptură „Ion Jalea”, secție a Muzeului de Artă Constanța, vă invită să descoperiți lucrările de 
sculptură aflate în una dintre puținele edificii culturale din țara noastră dedicate exclusiv sculpturii.  

 REDESCOPERIREA PATRIMONIULUI ARTISTIC LOCAL MUZEUL DINU ȘI SEVASTA VINTILĂ TOPALU 
      Muzeul de Artă Constanța vă propune un periplu artistic pentru a descoperi tainele Muzeului „Dinu și Sevasta Vintilă” din Topalu, secție a muzeului de artă constănțean. 
Acțiunea face parte din proiectul „Pași pe meleaguri artistice dobrogene”, al cărui scop îl reprezintă redescoperirea patrimoniului artistic dobrogean și va consta în aducerea 
minunatei colecții de la Topalu mai aproape de publicul iubitor de artă. În acest sens, în fiecare lună, pe pagina de Facebook a Muzeului de Artă Constanța, va fi prezentată o 
lucrare din muzeu. 

 EXPOZIȚIA PERMANENTĂ 
     Colecția permanentă este prezentată pe autori, cronologic, oferind o imagine coerentă a evoluției artei românești. Vizitatorii își încep turul cu picturi din secolul al XIX-lea ale 
unor maeștri români precum Theodor Aman, Nicolae Grigorescu și Ioan Andreescu, expuse alături de sculpturi semnate de Ioan Georgescu, Ştefan Ionescu Valbudea, Frederic 
Storck, Dimitrie Paciurea. 
     Arta românească din prima jumătate a secolului al XX-lea este ilustrată de lucrări semnate de Nicolae Tonitza, Ştefan Dimitrescu, Theodor Pallady, Nicolae Dărăscu, Gheorghe 
Petraşcu, Francisc Şirato, Iosif Iser, Lucian Grigorescu, Dumitru Ghiaţă, Camil Ressu, Dimitrie Paciurea, Oscar Han, Corneliu Medrea, artişti care au demonstrat o legătură 
semnificativă cu arta vest-europeană, păstrându-și totodată originalitatea. Deasemenea, fascinația pentru Avangardă, o mișcare estetică mondială, vorbește vizitatorilor prin 
picturi, gravuri și sculpturi semnate de Corneliu Mihăilescu, M.H. Maxy, Milița Petrașcu, printre alții. 
     Muzeul găzduiește deasemenea expoziții de artă contemporană din România și din străinătate, realizând un dialog dinamic cu vizitatorii, contribuind astfel la viața artistică 
vibrantă a Constanței. 
 

BIENALA NAȚIONALĂ DE PICTURĂ CONSTANȚA - 2025 
 
În perioada 2 iulie – 30 septembrie 2025, la Muzeul de Artă Constanța, va avea loc cea de a treia ediție a Bienalei Naționale de Pictură Constanța. 
Înscrierea se va face, în perioada 22 aprilie – 25 mai 2025, pe adresa de  e-mail: bienalaconstanta@gmail.com. 
 
REGULAMENT 
 
Bienala Națională de Pictură Constanța - 2025 se adresează artiştilor plastici membri ai U.A.P. România și absolvenţilor Academiilor și Universităţilor de Artă.  
Locul şi data desfăşurării: Muzeul de Artă Constanța, 2 iulie – 30 septembrie 2025. 

mailto:bienalaconstanta@gmail.com


 
Condiții de participare: 
• Lucrări: pictură – ulei, acril, tempera, tehnici mixte. 
• Dimensiuni: latura mică minim 50 cm, latura mare maxim 150 cm. 
• Lucrările vor fi prezentate corespunzător, în vederea expunerii (cu sistem de agăţare, obligatoriu, înrămate sau cu canturile finisate). 
• Fiecare artist poate participa cu maxim 2 lucrări, realizate în ultimii 3 ani. 
Înscrierea se va face online, în perioada 22 aprilie – 25 mai 2025, pe adresa de e-mail: bienalaconstanta@gmail.com și va conține următoarele atașamente: 
      • fotografiile lucrărilor participante, în format JPG (300 DPI), fișierele fiind denumite cu datele de identificare ale fiecărei lucrări în parte, în această ordine: autor, denumire 
lucrare, anul, dimensiunile, tehnica. Fotografiile nu vor conține și rama, cu excepția situației în care aceasta este integrată lucrării. 
Calitatea imaginilor trimise poate influența rezultatul selecției lucrărilor participante. 
      • CV sumar, în format word, cu următoarele date: nume, prenume, data nașterii, numele ultimului nivel de învățământ de artă absolvit, telefon, email, filiala U.A.P.R. (dacă este 
cazul) sau localitatea de domiciliu (scris cu litere Times New Roman 12) și un CV detaliat. 
      • Formularul GDPR completat 
      • Copie buletin 
Rezultatul selecției va fi comunicat pe data de 10 iunie 2025, pe email-ul artiștilor care s-au înscris la bienală și au fost selectați, pe site-ul Muzeului de Artă Constanța și 
pe contul de Facebook al muzeului. 
Lucrările acceptate se vor trimite în intervalul 11 iunie – 23 iunie 2025. 
Componența juriului, finisajul și premierea vor fi comunicate ulterior. 
 
Vor fi acordate următoarele premii: 
Premiul I – 6000 lei 
Premiul II – 4000 lei 
Premiul III – 3000 lei 
Mențiune – 2000 lei 
Premiul special al juriului  – 2500 lei 
Premiul special al Consiliului Județean Constanța – 2500 lei 
Vor fi 10 nominalizări. 
Lucrarea distinsă cu Premiul I va intra în colecția Muzeului de Artă Constanța. 
 
Trimiterea lucrărilor: 
Fiecare lucrare va avea pe spate o etichetă care va conține obligatoriu următoarele informații: nume, prenume, titlul lucrării, anul, tehnica, dimensiuni, adresa, email-ul şi telefonul 

autorului. 

Lucrările vor fi trimise PRIN CURIER, pe adresa: Muzeul de Artă Constanța, Bd. Tomis 82–84, Constanța, telefon 0790854090. Coletul va purta mențiunea: PENTRU BIENALA 

NAȚIONALĂ DE PICTURĂ CONSTANȚA - 2025  

Solicităm ambalarea lucrărilor în cutii de carton, astfel încât să fie bine protejate atât la trimitere, cât şi la returnare. 

În interiorul coletelor ce conţin lucrările mai multor artiști solicităm lista cu autorii. 

Pentru siguranța returnării lucrărilor, insistăm ca pe colet să vă scrieți adresa completă, inclusiv numărul propriu de telefon, iar în colet să introduceți o foaie cu nume destinatar, 

adresa, telefon, pentru a fi lipită pe colet la returnarea lucrării. 

Fiecare expozant va primi, la returnarea lucrării, alături de lucrare, Catalogul expoziţiei. 

Organizatorii au dreptul de a folosi reproduceri după lucrările expuse, în scopul promovării expoziţiei, în materiale publicitare, cu scop de informare, marketing şi educațional, fără 

plată către autor. 

Returnarea lucrărilor se va face în maxim 45 de zile de la închiderea expoziţiei, pentru participanții nerezidenți. Costurile trimiterii şi returnării lucrărilor vor fi suportate de către 

fiecare participant. 

Participanții rezidenți sunt așteptați în maxim 10 zile de la încheierea expoziției pentru ridicarea lucrărilor. 

Organizatorii nu îşi asumă responsabilitatea pentru deteriorarea sau pierderea lucrărilor în timpul transportului. 

Pe întreaga perioadă a expoziţiei, participanţii nu îşi pot retrage lucrările. 

Conform Regulamentului 2016/679/UE privind protecția persoanelor fizice în ceeea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestora, 

aplicat în toate statele Uniunii Europene, solicităm fiecărui participant să-și prezinte, la finalul CV-ului, în mod explicit, acordul sau dezacordul pentru înscrierea datelor personale 

în catalogul Bienalei. 

În situația neacordării unor premii, juriul își rezervă dreptul de a redistribui sumele respective prin atribuirea mai multor mențiuni. Cuantumul premiilor anunțate constituie suma 

netă. 

Persoană de contact bienală: Ioana Predescu 0742506225. 

 

Exemplu CV scurt: 



Popescu Maria 

3.10.1980 

Master Universitatea Națională de Arte București 

0742343536 

mariapopescu@yahoo.com 

UAP București 

Sunt de acord cu înscrierea datelor personale în catalog. 

 
 
Evenimentele organizate în cadrul Muzeului de Artă Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: www.muzeuldeartaconstanta.ro, cât şi pe pagina de FaceBook a 
acesteia www.facebook.com 

Muzeul de Artă Populară 

Constanța 

 

 Expoziţia permanentă „Arta populară din România”, ce prezintă piese de patrimoniu (icoane pe lemn şi pe sticlă, ceramică, port popular, scoarţe, ţesături pentru 
decorul interiorului, lemn, metal, mobilier ţărănesc şi inventar agro-pastoral) reprezentative pentru toate provinciile istorice româneşti (Dobrogea, Muntenia, Oltenia, 
Transilvania, Banat şi Moldova) și o multitudine de zone și subzone etnografice; 

 15 aprilie - 18 mai  - Expoziția temporară „Conviețuiri în Ardeal”, realizată cu piese din Colecția privată Iulia Șimo din Odorheiu Secuiesc; 

 7 mai - 30 iunie -Expoziția temporară „Cămașa - piesă definitorie a costumului popular românesc”, ce cuprinde piese din patrimoniul muzeului;  

 9 mai - 1 iunie - Expoziția temporară „Ziua Regalității reflectată în medalii cu inserții regale (1866-1940)”, realizată cu piese din Colecția privată Georgian Anghel; 

 12 mai - Exponatul săptămânii - „Cămașă cu cheptar din Oaș”, postare online pe pagina de Facebook şi site-ul muzeului;  

 „Tradiții românești” – prezentare la care vor participa turiști din Statele Unite ale Americii veniți la Constanța prin intermediul Agenției de Turism Grand Circle 

Crewing; 

  15 mai „Descoperim satul tradițional românesc” - activitate la care vor participa elevi de la Școala Gimnazială nr. 24 „Ion Jalea” Constanța; 

 17 mai, orele 18:00 – 24:00 - „Noaptea Muzeelor” – eveniment cultural; 

 17 mai, orele 10:00 și 13:00 -  „Sfinții Împărați Constantin și Elena” - atelier de pictură pe sticlă; 

 17 - 21 mai, pe platoul din fața muzeului, orele 10:00 – 18:00 -Târg de meșteri populari locali; 

 17 mai, orele 18:00 – 24:00 - Șezătoare tradițională – demonstrații de lucru realizate de membrele Asociației Cusături Dobrogene Constanța, activitate inclusă 

în programul „Noaptea Muzeelor”  

 Intrare liberă în intervalul orar 18:00 – 24:00 

 

      Evenimentele organizate în cadrul Muzeului de Artă Populară Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: https://www.muzeuetnocta.ro/ cât şi pe pagina de 

FaceBook a acesteia facebook.com/muzeuldeartapopularaconstanta 

Complexul Muzeal de Științe ale 

Naturii Constanța 

 
- evenimente - 

ACVARIU 

 Program de vizitare Acvariu  -  revizie tehnică 

 

DELFINARIU  

-revizie tehnică 

 

MICROREZERVAȚIE ȘI PĂSĂRI EXOTICE 
 Program de vizitare Microrezervație și Păsări Exotice: Luni – Duminică  orele:  09:30 - 16:00. 

 
 

 PLANETARIU  

 Duminică - Luni   inchis - Joi – Sâmbătă orele: 10:15; 11:45; 13:45; 15:00. 

 

„ Noaptea Europeană a Muzeelor” anul 2025 
 
Titlu eveniment: „Mai aproape de oameni într-o Noapte de Mai ” 
Program de vizitare  Noaptea Muzeelor Ediția a XIX-a, 17  mai 2024:   *noaptea „pentru patrimoniu viu (pești,păsări) este „ziua” 
                                         
                                     

 DELFINARIU – BAZIN EXTERIOR    
     Sesiune hrănire  focă  VELYKIS   –   ora 13:30  
 

http://www.muzeuldeartaconstanta.ro/
http://www.facebook.com/
https://www.muzeuetnocta.ro/
https://www.delfinariu.ro/


 MICROREZERVAȚIE ȘI PĂSĂRI EXOTICE 
Ore de vizitare: 10:00-16:00     acces gratuit 
Se vor efectua 3 ghidaje, la orele 10:00, 12:00, 14:00 
  

 PLANETARIU   durata demonstrației este  aproximativ  30 minute – capacitatea sală  35 locuri  

10 : 15    -    35  locuri cu plată 
11 : 45  -     35  locuri cu plată 
13  45   -    35  locuri cu plată 
15:00 -    35  locuri cu plată 
 
Tarife    pentru   Planetariu  
 copii până la 7 ani     gratuit pentru demonstrația de la ora  10 : 15     
 elev                           6,00 lei 
 adult                        26,00 lei 

 

Accesul se va realiza pe bază de bilet cu plata eliberat de la casieria instituției, în limita locurilor disponibile 

      Evenimentele organizate în cadrul Complexului Muzeal de Științe ale Naturii Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: www.delfinariu.ro, cât şi pe pagina de 

FaceBook a acesteia facebook.com/delfinariuconstanta 

Teatrul de Stat Constanța 

 
- evenimente - 

 
 17 mai 2025 și 21 mai 2025, ora 19:00 - CASA BERNARDEI ALBA  - de Federico García Lorca 

Regia: Diana Mititelu  
Scenografia: Alexandra Budianu  
Lighting design: Cristian Niculescu  
 Sound design: Diana Mititelu 
 
 
Biletele pot fi achiziționate de la agenția de bilete a TSC din Bulevardul Tomis nr.97 sau de pe platforma Mystage: https://mystage.ro/#/seas - 39 
Evenimentele organizate în cadrul Teatrului de Stat Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: http://www.teatruldestatconstanta.ro/, cât şi pe pagina de FaceBook 
a acesteia www.facebook.com/teatrudestatconstanta/ 

 

Teatrul pentru Copii și Tineret 

"Căluțul de Mare" Constanța 

 
- evenimente - 

 Marți, 13.05.2025, ora 10:00 - FATA BABEI ȘI FATA MOȘNEAGULUI - după Ion Creangă 

Regia și scenariul: Daniel Stanciu           
Scenografia: Delia Cornelia Ioaniu 
Muzica: Dan Bălan 
Vârsta: 3 - 10 ani 
În distribuție: Rovena Paraschivoi/ Daniel Minciună, Ion Ciolan/ Clara Ghiuvelechian, Claudia Brădescu/ Tiberiu Roșu, Daniela Vlad, Grațian Prisacariu 
 
 

 Miercuri, 14.05.2025, ora 10:30 -spectacol în deplasare la LUMINA - POVESTE CU  .... SCUFIȚA ROȘIE -adaptare după Charles Perrault                    

Regia și scenariul: Valentin Dobrescu                                                                                                           

Scenografia: Valentin Dobrescu                                                                                                                               

Muzica: Radu Alin Macovei Moraru                                                                                                                             

Vârstă: 3+                                                                                                                                                                  

În distribuție: Rovena Paraschivoi, Daniel Minciună, Grațian Prisacariu/Cristian Mitescu, Claudia Brădescu, Ion Ciolan 

 

 

 Joi, 15.05.2025, ora 10:00 MOTANUL ÎNCĂLȚAT,  după Charles Perrault -  Scenariul, regia artistică și animația: Cristian Pepino                                                                  

Scenografia: Cristina Pepino                                                                                                         
Muzica: Dan Bălan                                                                                                                   
Coregrafia: Maria Aprozianu 
Consultant pentru mânuirea păpușilor: Aneta Forna Christu 
Vârsta: 6 – 12 ani 

http://www.delfinariu.ro/
https://www.teatruldestatconstanta.ro/evenimente
https://www.teatruldestatconstanta.ro/echipa-detail/mititelu-diana-1
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http://www.facebook.com/teatrudestatconstanta/
https://www.teatruldelamare.ro/index.php/program


În distribuție: Daniel Minciună, Tiberiu Roșu, Clara Ghiuvelechian, Claudia Brădescu, Ion Ciolan, Andrei Stroescu 
 
 
 

 Vineri, 16.05.2025, orele 10:00 și 11:30 - MOTANUL ÎNCĂLȚAT,  după Charles Perrault                                                

Scenariul, regia artistică și animația: Cristian Pepino                                                                  

Scenografia: Cristina Pepino                                                                                                         
Muzica: Dan Bălan                                                                                                                   
Coregrafia: Maria Aprozianu 
Consultant pentru mânuirea păpușilor: Aneta Forna Christu 
Vârsta: 6 – 12 ani 
 
 

 Duminică, 18.05.2025, ora 10:30 - CENUȘĂREASA, după Ch. Perrault 
Spectacol de Daniel Stanciu  
Scenografia: Carmencita Brojboiu 
Consultant mânuire păpuși: Aneta Forna Christu 
Vârsta: 5 - 12 ani  
În distribuție: Denisa Iova, Emanuel Cristoiu/ Lică Gherghilescu, Clara Ghiuvelechian, Cătălina Oțeleanu, Claudia Brădescu, Daniel Minciună, Sergiu Bucur, Grațian 
Prisacariu, Ion Ciolan, Arina Cojocaru, Andrei Stroescu, Alina Manțu 
 
 

DUMINICĂ, 18.05.2025, ORA 18.00-PREMIERĂ 
AVIOANE DE HÂRTIE 

Textul piesei îi aparține Elisei Wilk, unul din cei mai bine cotați dramaturgi români din generația modernă. Vitalie Drucec semnează regia artistică, iar de 

conceptul scenografic s-a ocupat Adrian Suruceanu. Oana Lavinia Pisaroglu a realizat coregrafia spectacolului. 

În distribuție, spectatorii îi vor întâlni pe următorii actori: Denisa Iova, Sergiu Bucur, Adi Gheo/ Francisc Rotaru, Cătălina Oțeleanu, Leticia Albu, Romulus 

Samfiroiu. 

Spectacolul este dedicat etapei de vârstă 14+ și are o duratî de aproximativ 80 de min. 

 
Evenimentele organizate în cadrul Teatrului pentru Copii și Tineret Constanța „Căluțul de mare” sunt promovate atât pe website-ul instituției: 
http://www.teatruldelamare.ro/index.php/program cât şi pe pagina de Facebook a acesteia. 

 

Centrul Cultural                                                 

Județean 

„Teodor T. Burada” Constanța 

 
- evenimente - 

PROIECȚII DE FILM ȘI EVENIMENTE PREZENTATE PRIN SERVICIUL COORDONARE CENTRUL MULTIFUNCȚIONAL EDUCATIV PENTRU TINERET ,,JEAN 

CONSTANTIN”: 

Filme 

15.05.2025 

⮚ 18:00 2D  3D Thunderbolts (2h06), acțiune, aventură, AP-12; 

⮚ 20:20 2D Marea pescuială (1h35), comedie, AP-12; 

16.05.2025 

⮚ 18:00 2D 2D Marea pescuială (1h35), comedie, AP-12; 

⮚ 20:00 2D Shadow Force/ Liga umbrelor (1h44), acțiune, thriller, N-15.  

17.05.2025 

⮚ 11:00 2D Buffalo Kids (1h33), animație, aventură, AG; 

⮚ 13:00 2D Captain Sabertooth and the Countess of Grel Căpitanul Colți-de-sabie și Contesa de Gral (1h17), animație, aventură, AG; 

⮚ 14:40 2D Marea pescuială (1h35), comedie, AP-12; 

⮚ 16:40 2D Maia-portret cu maini (1h30), documentar, AG; 

⮚ 19:00 2D Mission:Impossible-The Final Reckoning (2h49), acțiune, aventura,AP-12.  

18.05.2025 

⮚ 11:00 2D Captain Sabertooth and the Countess of Grel Căpitanul Colți-de-sabie și Contesa de Gral (1h17), animație, aventură, AG; 

⮚ 12:40 2D Buffalo Kids (1h33), animație, aventură, AG; 

⮚ 14:30  2D  3D Thunderbolts (2h06), acțiune, aventură, AP-12; 

⮚ 17:00 2D Mission:Impossible-The Final Reckoning (2h49), acțiune, aventura ,AP-12. 

http://www.teatruldelamare.ro/index.php/program
https://cctb.ro/evenimente/


⮚ 20:10  2D Shadow Force/ Liga umbrelor (1h44), acțiune, thriller, N-15.  

 

 

Evenimente: 

 12.05.2025 ora 19:30 concert Vivaldi Rocks – Orchestra Simfonică București, organizator Asociația Orchestra Simfonică București 

 12-16 mai, curs de formare „Youth Worker European Training: Management and Entrepreneurship in the Heritage Field” din cadrul proiectului ERASMUS+ Heritage 

Stewardship, ce va avea loc în Constanța, organizat de Centrul Cultural Județean Constanța „Teodor T. Burada” în parteneriat cu Asociația House of Education and 

Innovation. Vor participa parteneri din Croația, Spania și Portugalia; 

 14 mai, ora 18:00, RetroCINEMA, la Centrul Multifuncțional Educativ pentru Tineret „Jean Constantin”; 

 15.05.2025 interval orar 16:00-20:00 atelier Cusături Dobrogene, spațiu expozițional 

 16.05.2025 interval orar 12:00-14:00 FILMMIC – Festival de scurtmetraj, fotografie și benzi desenate pentru liceeni, ediția a XVII-a, organizator Liceul Teoretic Traian 

în parteneriat cu CCTB 

 16.05.2025 interval orar 16:00-18:00, atelier de șah, organizator Asociația Club Sportiv Fianchetto – spațiu expozițional 

 18.05.2025 interval orar 10:00-12:00 Ședință Asociația Filateliștilor Tomis – spațiu expozițional. 

 

Biblioteca Județeană        „I.N. 

Roman” Constanța 

 
- evenimente - 

 

Activități culturale în luna mai 2025, la 
Biblioteca Județeană „Ioan N. Roman” Constanța 

 
 5 mai 2025 – Lansare de carte „Colonizările românești în Dobrogea”, Editura Eikon, 2024, autor Enache Tușa. Prezintă: Valentin Ajder, directorul Editurii Eikon și 

Ovidiu Dunăreanu, Președintele Filialei Dobrogea a Uniunii Scriitorilor din România; moderator: dr. Amelia Stănescu; Sala de evenimente, ora 17:00.   
 8 mai 2025 – Spectacol de muzică și poezie, cu prezentarea cărții „Cântec crud, te aud”, autor Laurențiu Marinescu; recită actori de la Teatrul de Stat din 

Constanța; recital de chitară: Laurențiu Marinescu; Sala de evenimente, ora 16:00. 
 9 mai 2025 – „Clubul de lectură” al Bibliotecii dedicat poetului și filosofului Lucian Blaga (130 de ani de la nașterea poetului); participă elevi de la liceele și colegiile 

municipiului Constanța; coordonatori proiect : dr. Amelia Stănescu, manager BJC și bibliograf dr. Ionel Alexe; Sala „Liliana Lazia”, etajul II; ora 11:00. 
 9 mai 2025 – „Istorii pe pânză la malul mării” - vernisajul expoziției organizate de Asociația „Artiști dobrogeni”, coordonator Mirela Turtoi. Vernisajul include un 

program cultural desfășurat în Sala de evenimente, ora 17:00.    
 15 mai 2025 – „Dobrogea oglindită în literatura interbelică” – despre operele literare românești și traducerile acestora în limba bulgară” - masă rotundă cu 

scriitorul și traducătorul Hristo Boev, profesor dr. docent la Facultatea de Litere, Universitatea din Șumen, Bulgaria. Activitatea face parte din proiectul Bibliotecii: 
„Portret de traducător”. Moderează: Bogdan Boeru, membru al Filialei Dobrogea a Uniunii Scriitorilor din România; Sala de evenimente, ora 17:00.  

 20 mai 2025 - „Memoria orașului Constanța: Lăcașuri de cult” - expoziție/ vernisaj/ dezbatere/ proiect, activitate dedicată Zilelor orașului Constanța; expoziția 
cuprinde carte, presă, documente de arhivă și dezbatere pe marginea proiectului „Facts not Fiction”. Activitate organizată și coordonată de Biroul de Informare 
Bibliografică Dobrogeană din cadrul Bibliotecii Județene „Ioan N. Roman” Constanța și de Serviciul Județean al Arhivelor Naționale Constanța. La eveniment participă 
dr. Andreea-Cristina Mănăilă (S.J.A.N. Constanța) și elevi de la Colegiul Național Pedagogic „Constantin Brătescu” Constanța, coordonați de dr. Cristina-Iulia Gîlă. 
Responsabili: dr. Angela Anca Dobre și dr. Luminița Stelian. Loc de desfășurare: hol central, parter, ora 13:00. 

 21 mai 2025 – Vernisajul expoziției de fotografie și cărți poștale „Cazinoul de ieri și de azi”, expozanți Adrian Mergiani și Zetu Harrys, reprezentant al Societății de 
cartofilie „Stella Maris” și masă rotundă „Cazinoul, simbol al Constanței peste timp”, invitați la dezbatere dr. Delia Cornea, managerul Muzeului de Istorie Națională 
și Arheologie Constanța și dr. Cristian Cealera, specialist MINAC. Activitățile fac parte din manifestările consacrate Zilei Constanței; loc de desfășurare: holul Bibliotecii 
etaj II; ora 17:00. 

 22 mai 2025 – Masă rotundă și prezentări de carte ale autorilor Liana Sakelliou, Antonis Skiathas și Nikos Vlahakis, în traducerea Angelei Bratsou. Moderator: Peter 
Sragher, Președintele Filialei București-Traduceri Literare a Uniunii Scriitorilor din România. Evenimentul se desfășoară cu sprijinul Centrului de Cultură greacă 
ARKADIA și în colaborare cu Comunitatea Elenă ELPIS Constanța; ora 16:00. 

 

Expoziții de documente și carte: 
 1-31 mai 2025 ,,Romanul polițist românesc contemporan" – expoziție de carte; hol etajul I; responsabili: Andreea Bușe și Mihaela Pița. 
 1-31 mai 2025 – ,,5 mai - Ziua artistului plastic”- expoziție de carte, hol etajul I; responsabili: Elena Becheanu, Diana Codreanu și Iulia Dima. 
 1-31 mai 2025 - ,,9 mai – Ziua Națională a portului tradițional din România” - expoziție de carte, hol etajul I; responsabili: Elena Becheanu, Diana Codreanu și Iulia 

Dima. 
 1-31 mai 2025 - ,,10 mai – Ziua păsărilor și a arborilor”  - expoziție de carte, hol etajul I; responsabili: Elena Becheanu, Diana Codreanu și Iulia Dima. 
 1-31 mai 2025 – „Ziua internațională a familiei” - expoziție de carte - hol, etajul I; bibliotecari responsabili: Elena Becheanu, Diana Codreanu și Iulia Dima. 
 1-18 mai  2025 - ,,Filme istorice celebre” - Expoziție de DVD-uri cu filme istorice din colecția Secției Mediatecă. Holul bibliotecii, etajul I; responsabili:  Emilia Condur și 

Mirela Postelnicu. 
 1-31 mai 2025 - ,,9 mai - Ziua Independenței Naționale a României” – expoziție de carte. responsabili: Biroul Referințe generale. Loc de desfășurare: hol central 

parter. 

https://bjconstanta.ro/programul-evenimentelor-culturale


 1-31 mai 2025 - ,,9 mai - Ziua Europei” – expoziție de carte. responsabili: Biroul Referințe generale. Loc de desfășurare: hol central parter. 
 8-31 mai 2025 – Expoziția „Istorii pe pânză la malul mării”, a Asociației „Artiști dobrogeni”, sub conducerea dnei Mirela Turtoi.  
 19-31 mai 2025: ,,Aniversații lunii mai în domeniul muzical” - Expoziție de CD-uri și DVD-uri din colecția Secției Mediatecă,  dedicată cântăreților născuți în luna mai; 

hol etajul I; responsabili:  Emilia Condur și Mirela Postelnicu. 
 1-31 mai 2025 – Lucian Blaga (9 mai 1895 – 6 mai 1961) – expoziție de carte cu prilejul împlinirii a 130 de ani de la nașterea poetului, dramaturgului și filosofului 

român; holul bibliotecii, parter; realizator: Ionel Alexe, bibliograf. 
 1-31 mai 2025 – Mihail Sebastian (18 octombrie 1907 – 29 mai 1945) – expoziție de carte cu prilejul împlinirii a 80 de ani de la moartea prozatorului și dramaturgului 

român; holul bibliotecii, parter; realizator: Ionel Alexe, bibliograf. 
 1-31 mai 2025 – Gustave Flaubert (12 decembrie 1821 – 8 mai 1880) – expoziție de carte cu prilejul împlinirii a 145 de ani de la moartea scriitorului francez; holul 

bibliotecii, parter; realizator: Ionel Alexe, bibliograf. 
 1-31 mai 2025 – Victor Hugo (26 februarie 1802 – 22 mai 1885) – expoziție de carte cu prilejul împlinirii a 140 de ani de la moartea poetului, romancierului și 

dramaturgului francez; holul bibliotecii, parter; realizator: Ionel Alexe, bibliograf. 
Expoziția permanentă ,,Scriitori dobrogeni”, holul etajului II. 
 
 
Postări pe pagina de Facebook  
 

 3 mai 2025 - ,,Ziua Mondială a Libertății Presei”. Responsabil: dr. Corina-Mihaela Apostoleanu. 
 9 mai 2025 - „9 mai - semnificația unei zile istorice” responsabili: dr. Angela-Anca Dobre, dr. Luminița Stelian. 

 
Proiecte pentru comunitate realizate de bibliotecari împreună cu voluntarii Bibliotecii 

 
Proiectul „CODE KIDS – Programează viitorul comunității tale”, clubul micilor programatori care se desfășoară în fiecare marți de la 14.00 – 16.00 și miercuri de la 9.00 – 11.00; 
coordonatori și responsabili: Ali Osber și Elena Cioclin. 
 
Asociația Niciodată Singur organizează în fiecare vineri, în intervalul 10:00 – 12:00 activități gratuite pentru persoane vârstnice cu vârsta peste 65 de ani: 

- vineri, 09.05.2025, 10:00-12:00 – Sala de evenimente, parter, activitate socializare; 
- vineri, 16.05.2025, 10:00-12:00 – Sala de evenimente, parter, activitate socializare; 
- vineri, 23.05.2025,10:00-12:00 – Sala de evenimente, parter, activitate - discuții cu un specialist; 
- vineri, 30.05.2025,10:00-12:00 – Sala de evenimente, parter, activitate - discuții cu un specialist. 
 
Programul Hi Digital – Ateliere digitale pentru seniori 

Fundația Vodafone finanțează programul Hi Digital în instituția noastră, pe parcursul anului 2025, program de educație digitală pentru persoane de peste 65 de ani. Atelierele 
GRATUITE se desfășoară în fiecare luni, de la 10.00-12.00. Facem înscrieri pentru Grupa nr. 2 la numărul de telefon: 0720263243 (această grupă va desfășura atelierele de 
abilități digitale joia, de la 10.00 -12.00). Coordonatori și responsabili: Ali Osber și Elena Cioclin. 
 
Bibliotecarii desfășoară și alte activități, pe parcursul lunii în curs, la cererea cadrelor didactice ale școlilor și grădinițelor cu care Biblioteca Județeană are parteneriat. 
 
Bibliotecarii desfășoară și alte activități, pe parcursul lunii în curs, la cererea cadrelor didactice ale școlilor și grădinițelor cu care Biblioteca Județeană are parteneriat. 
 

Evenimentele organizate în cadrul Bibliotecii Județene „Ioan N. Roman” Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției, https://bjconstanta.ro/, cât şi pe pagina de 
Facebook a acesteia. 
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